
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 
16(dezesseis) de setembro do ano de 
2025(dois mil e vinte e cinco).-------------. 

                                         
                                                                  Às dez horas do dia 16(dezesseis) de 
setembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) sob a Presidência do 
Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo 
Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes 
Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, 
Jonathan de Almeida Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, 
Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar 
de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vanderlei Rodrigues Bento 
Neto. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte 
Ata: Ata do dia 11/09/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 11/09/2025; 
PROJETO DE LEI: 0214/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, DISPÕE 
SOBRE O DIREITO DA PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 
AUTISTA (TEA) PORTAR E CONSUMIR ALIMENTOS E UTENSÍLIOS 
ALIMENTARES ESPECÍFICOS EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E 
PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0261/2025 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO E 
VAGNE AZEVEDO SIMÃO, INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL CORAGEM 
QUE SALVA, DEDICADO À PREVENÇÃO DO ENGASGO E À DIFUSÃO DAS 
MANOBRAS DE DESOBSTRUÇÃO DAS VIAS AÉREAS (MANOBRA DE 
HEIMLICH), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0262/2025 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI O BANCO 
DE IDEIAS INOVADORAS E BOAS PRÁTICAS PARA A ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0263/2025 - SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO, 
DISPÕE SOBRE A REPRISTINAÇÃO DA LEI Nº 2.166, DE 23 DE 
DEZEMBRO DE 2008, REVOGADA PELA LEI Nº 4.463/2025, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 042/2025 - OFÍCIO/GAPRE - 
CM 185/2025); PROJETO DE LEI: 0264/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, 
CRIA O CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA ESCOLAR NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
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LEI: 0265/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, INSTITUI O PLANTÃO 
PEDAGÓGICO NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0266/2025 - 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, CRIA A CASA DO AUTISTA NO 
MUNICIPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Não havendo oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0214, 0261, 0262, 
0263, 0264, 0265 E 0266/2025. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 
0578, 0631, 0976, 1083, 1087, 1092, 1095, 1096, 1111, 1116, 1117, 1118, 
1119 E 1121/2025. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0075 E 0076/2025. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal.  Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 
Tatá de Tamoios, que após as saudações de praxe, registrou seus 
agradecimentos ao prefeito pelo fato de que as obras referentes às Upas de 
Tamoios já haviam se iniciado. Parabenizou ao Vereador Vanderlei Bento pelo 
sucesso da Audiência Pública realizada ontem voltada aos autistas, 
observando a presença de muitas pessoas PCDs e como presidente da 
Comissão voltada ao público PCD, solicitava o apoio de todos os vereadores 
no sentido de ajudar a causa dessas pessoas. Finalizando sua fala, discorreu a 
respeito de um campeonato de luta que assistira e que para sua surpresa o 
vencedor da medalha de ouro era PCD, pois não tinha um braço. A seguir, 
agradeceu a todos e encerrou a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Luiz Lobo, que após as saudações de praxe, comentou sobre a 
Audiência Pública voltada a pessoa autista, realizada ontem por iniciativa do 
Vereador Vanderlei Bento e que fora um sucesso, o que o deixara muito feliz 
tendo em vista que os pais atípicos tiveram voz. Solicitou a união de todos 
voltada a essa causa por ser muito complexa. Disse que muitas famílias 
passavam por dificuldades pelo fato de terem filhos adultos autistas que sequer 
tinham condições de se levantar da cama, pois além de serem autistas, 
também eram PCD. Disse que sentira a emoção do prefeito durante a 
Audiência e que tinha certeza que essa causa teria um grande avanço, não se 
limitando a causa do autismo, mas abraçando também a causa do PCD. Disse 
que essa luta não seria vencida em sua totalidade, mas tinha certeza que com 
a união de todos conseguiriam amenizar as dificuldades dessas famílias. 
Parabenizou ao Vereador Vanderlei Bento pela iniciativa, se colocando a 
disposição do mesmo. Finalizando sua fala reportou-se a feira de Jardim 
Esperança, agradecendo as pessoas, ao Vereador Ratinho que comparecera 
ao evento que já era um sucesso. Disse que nunca tivera a intenção de 
prejudicar a feira Sebastião Lan e que tinha espaço para todos e que o seu 
gabinete estava aberto a todas as pessoas para tratar desse e outros assuntos. 
Encerrou a sua fala agradecendo a todos que atuavam de forma direta e 
indiretamente para a realização da feira que melhorava a cada dia, finalizando 
a seguir a sua fala.  A seguir, o Senhor Presidente observou que tendo em 
vista o esvaziamento da feira Sebastião Lan, não seria o caso de transformar a 
referida feira em Mercado Municipal, no nível de como fora feito o Mercado 
Municipal construído em Niterói. Solicitou aos nobres Pares para que através 
de proposições provocasse o Prefeito de Cabo Frio nesse sentido, garantindo 



as feiras que se desenvolvessem com toda sua cultura. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, que após as 
saudações de praxe, disse que usaria a Tribuna inicialmente para falar da feira 
de Jardim Esperança, observando que para saber quando um projeto estava 
dando certo era quando se ouvia críticas a ele. Disse que a referida feira ainda 
precisava melhorar em alguns aspectos como segurança, banheiros, mas que 
era um movimento interessante, pois propiciava as pessoas de se encontrarem 
e se socializarem. Disse que quanto ao esvaziamento da feira do Sebastião 
Lan, que frequentava desde novo, estivera no local e percebera um grande 
movimento, não entendendo as críticas em relação à feira de Jardim 
Esperança. Parabenizou ao Vereador Luiz Lobo como um dos idealizadores da 
feira de Jardim Esperança, que fora uma iniciativa muito acertada. Referindo-se 
a Audiência Pública realizada ontem em prol da causa do autista, parabenizou 
ao prefeito pela iniciativa juntamente com esta Casa. Disse que a atenção dada 
à causa do autismo se destacava pelo fato do grande crescimento dos casos 
referentes a essa causa. Disse que fora o responsável pela reabertura do 
Centro Dia, no Parque Burle, que atendia pessoas que terminavam seus 
estudos e não tinham atividades, se reportando ao caso apresentado na 
audiência de um rapaz de vinte e quatro anos que passava o tempo todo 
dormindo debaixo de um cobertor e que poderia ser atendido por essa 
instituição. Disse que em atenção a esta causa, entrara com o Projeto de Lei 
0266/2025, criando a Casa do Autista em Cabo Frio, que dava todo o suporte 
para que essas crianças tivessem o apoio do poder público para poder se 
desenvolver através das atividades propostas. Disse que esperava ter o seu 
projeto aprovado, contribuindo para melhorar a dignidade das familiais dessas 
pessoas, no que encerrou a sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Luis Geraldo Simas de Azevedo, que após as saudações de praxe, disse que 
na próxima Sessão usaria a Tribuna para falar do Projeto de Lei 0261/2025 de 
sua autoria e do Senhor Presidente, Vereador Vagne Azevedo Simão, que 
instituía o Programa Municipal Coragem que Salva, dedicado à prevenção do 
engasgo e à difusão das manobras de desobstrução das vias aéreas (manobra 
de heimlich). Disse que quando for discutido o referido projeto, faria 
apresentação de vídeos tendo em vista a grande quantidade de crianças, 
jovens e adultos que morrem engasgados, chegando a uma estimativa de 
quatro mil pessoas que poderiam ser salvas diante de uma simples manobra. 
Disse que era muito importante levar esse conhecimento ao maior número de 
pessoas possível. Disse que já sentira na pele quando um familiar passara por 
essa situação, onde ficou clara a importância do conhecimento dessa manobra 
que pode salvar vidas. Parabenizou a seguir o Vereador Vanderlei Bento pela 
Audiência de sua iniciativa juntamente com o executivo em prol da causa do 
autismo. Disse que tinha consciência de que não se conseguiria resolver todos 
os problemas, mas que era preciso plantar, lançar a semente e por isso era 
importante dar visibilidade a tal causa. Reportando-se ao depoimento da mãe 
do rapaz de vinte e quatro anos que não saia da cama, disse que só fora 
possível trazer o pronunciamento dessa mãe, trazer a luz o seu drama, graças 
a projetos como esse. Disse que a participação do prefeito era muito 
importante, pois demonstrava a sua sensibilidade a causa. Disse que essas 
crianças deveriam ser tratadas com muito amor e que sentia esse amor no 
Vereador Vanderlei Bento, independentemente de politica, e assim o 
parabenizava, no que encerrou a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna em 



Explicação Pessoal o Vereador Vanderlei Bento, que após as saudações de 
praxe, agradeceu ao orador que o antecedera na Tribuna dizendo que era 
norteado justamente pelo amor ao próximo. Disse que observara alguns 
questionamentos realizados por alguns dos nobres pares informando que para 
a realização de uma audiência pública era necessário seguir alguns trâmites 
legais e como a audiência se tratava do autismo, não poderia sair para outro 
tema. Disse que ao tratar dos problemas relacionados ao autismo já era 
dificílimo e que expandir para outros seria impraticável, em função das regras. 
Disse que considerava a audiência um sucesso, pois algumas decisões 
importantes por parte do executivo já foram tomadas naquele momento. Disse 
que infelizmente não era possível em apenas uma audiência pública resolver 
várias questões. Disse que cada guerra deveria ser guerreada em seu 
momento e que estava pronto para se unir a seus companheiros para lutar por 
outras causas, e assim encerrou a sua fala; Não havendo mais oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


